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PŘÍBĚH ALBÍNA SOMMERSCHUHA


Pan Albín Sommerschuh se narodil 26. 8. roku 1939 ve Varnsdorfu.  Pochází 
ze smíšené rodiny – po otci byl německé národnosti, maminka, rozená 
Červenková, byla Češka. 


Předci z otcovy strany, Němci Sommerschuhovi, pocházeli původně 
z Litoměřic. Později se prarodiče přestěhovali do Karlových Varů. Z nich se 
předčasně ovdovělá babička, žena velmi nábožensky založená, dostala pracovně 
do kláštera v Ostašově u Liberce. Její syn, pozdější otec pana Albína, se do 
Varnsdorfu přistěhoval poté, co zde po vyučení obuvníkem sehnal práci. 


Dětství prožil pan Albín Sommerschuh ve Varnsdorfu, kde tehdy převažovalo 
německé obyvatelstvo. I z toho důvodu neuměl z počátku česky. 


Za války musela jeho matka coby Češka pracovat v šicí dílně. Později byla 
zaměstnána ve Velvetě, dlouhá léta také v opravně obuvi. Otec musel za války 
narukovat do wermachtu a s německou armádou se dostal až do Finska. Se 
synem o zážitcích z válečných bojů až na výjimky nehovořil. 


Pan Albín byl jako šestiletý na konci války svědkem odsunu německého 
obyvatelstva, kterému se nevyhnula ani většina jeho příbuzenstva. Kontakt 
s nimi byl během komunistického režimu omezený a osobní setkání byla možná 
až po roce 1989. Jejich rodina mohla díky smíšenému manželství rodičů ve 
Varnsdorfu zůstat. Přesto po válce čelil diskriminaci a musel chodit s bílou 
páskou na rukávě.   


Ve škole pana Sommerschuha bavily především přírodovědné předměty, 
zejména matematika, fyzika a chemie. Přestože si přál být strojvedoucím, vyučil 
se po ukončení školní docházky elektromontérem domovních a průmyslových 
elektroinstalací.  Díky svému řemeslu, které měl moc rád, jezdil na montáže po 
Čechách a poznal tak celou řadu podniků. Pracoval až do důchodového věku, po 
roce 1989 ještě několik let v Německu, kde využil vedle svých pracovních 
dovedností a zkušeností i výbornou znalost němčiny.


Základní vojenskou službu absolvoval v Červené Vodě u Králík. Politicky se 

aktivně neangažoval, nebyl členem KSČ, ale ani otevřeným odpůrcem režimu. V 
mládí vedl při škole pionýrskou organizaci, přičemž děti vychovával v duchu 
skautských hodnot. Po roce 1968 kvůli tomuto přístupu děti již dále vést 
nesměl.




Pan Albín má o 7 let mladšího bratra Antonína, který též žije ve Varnsdorfu. 
V roce 1964 se oženil s Libuší, která pracovala ve firmě Elite. Společně vychovali 
dva syny, Albína a Libora, a prožili spolu krásný život. V současnosti žije již více 
než třináct let sám, ale těší se z pěti vnoučat a dvou pravnoučat a udržuje 
kontakty s rodinou i přáteli.


Ve volném čase se věnoval sportu, zejména fotbalu, a modelové železnici.  
Už od dětství hodně četl, vybírá si zvláště historickou, zeměpisnou a 
vědeckofantastickou literaturu. Rád tančil a poslouchal swing, rock and roll i 
latinskoamerickou hudbu. Dodnes luští křížovky a je známý svým smyslem pro 
humor.


Jeho životní postoj vystihuje věta: „Jsem šťastnej člověk ve svý podstatě.“


Zpracovali: Natálie Čiháková, Adam Grimm, Martina Hronková, Amálie 
Králová a Pavel Málek ze ZŠ Varnsdorf, Edisonova 2821, pod vedením paní 
učitelky Jindry Zíkové a Petry Frančové. 


 



